

新华社北京5月26日电 5月26日,国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出,地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力,抓紧行动,共建人和自然和谐的美丽家园。中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,全面加强生态环境保护工作,积极参与全球生态文明建设合作。中国持续深化环境司法改革创新,积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作,共同推进全球生态环境治理。

世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕,主题为“发挥司法作用 促进生态文明:共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

焦桐常青,精神永存

——习近平总书记到过的红色圣地之河南篇

三版 时政新闻

2021年5月27日

星期四

辛丑年 四月十六

今日八版

第22521期

中国西藏新闻网网址: <http://www.xzxw.com>

国内统一刊号 CN54-0002

邮发代号 67-1

习近平分别同尼泊尔总统班达里、黑山总统久卡诺维奇、西班牙首相桑切斯通电话

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同尼泊尔总统班达里、黑山总统久卡诺维奇、西班牙首相桑切斯通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生后,中尼两国坚定支持彼此抗疫努力,深入开展抗疫合作,彰显了守望相助、同舟共济的精神。近期,南亚疫情出现新一轮暴发,尼泊尔也面临严峻挑战。中国和尼泊尔政府以及民间机构第一时间行动起来,向尼方提供急需的医疗物资设备和疫苗,同尼方分享疫情防控和诊疗经验。中方将继续为尼方抗疫提供力所能及的支持,相信尼泊尔人民一定能够取得抗击疫情的最后胜利。

习近平强调,去年12月我同总统女士共同宣布珠穆朗玛峰最新高程。中方高度重视中尼关系发展,愿同尼方分享中国发展机遇,加快共建“一带一路”,稳步推进跨喜马拉雅互联互通网络建设,推动两国面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年,中方不会忘记尼泊尔给予中方的宝贵支持,将一如既往支持尼方维护国家主权、独立、领土完整,尊重尼泊尔人民自主选择发展道路,支持尼泊尔经济社会发展。中方愿同尼方密切多边协作和配合,坚定坚持多边主义,维护广大发展中国家共同利益。

班达里代表尼泊尔政府和人民热烈祝贺中国共产党成立100周年,表示在中国共产党坚强领导下,中国在经济社会发展特别是摆脱贫困、外空探测等方面取得举世瞩目的伟大成就,相信在中国共产党领导

下,中国将继续在和平发展的道路上取得更大成功。尼中是世代友好的战略伙伴,尼方高度重视对华关系,坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,绝不允许任何势力利用尼领土进行任何反华活动。尼方感谢中方为尼抗击新冠肺炎疫情提供的宝贵支持和帮助,高度赞赏中方提出的构建人类卫生健康共同体理念,愿同中方认真落实习近平主席对尼成功国事访问取得的重要成果,推动尼中关系不断向前发展,助力两国实现共同发展和持久繁荣。

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同黑山总统久卡诺维奇通电话。

习近平指出,中国同黑山建交以来,双方始终保持高水平政治互信,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在共建“一带一路”和中国—中东欧国家合作等机制带动下,两国交通基础设施建设、能源等重点领域合作成果突出。新冠肺炎疫情发生后,双方相互支持,在疫情防控、复工复产等方面开展了良好合作。中方愿继续为黑山抗疫提供力所能及的支持,推动构建人类卫生健康共同体。

习近平强调,面对百年变局和世纪疫情,中国愿同黑山传承友好情谊,巩固政治互信,持续深化基础设施建设等各领务实合作,推动两国关系不断得到新发展,更好造福两国人民。双方应在多边事务中保持密切配合,共同维护国际公平正义,致力于推动构建人类命运共同体。

习近平强调,前不久举行的中国—中东欧国家领导人峰会期间,我同总统先生以及与会领导人达成广泛共识,为合作机制发展作出重要规划。今年是“中国—中东欧国家合作绿色发展和环境保护年”,中方支持黑山作为中国—中东欧国家环保合作机制牵头国发挥积极作用,愿同黑山一道,落实好峰会共识和成果,推动中国—中东欧国家合作不断得到巩固和发展。

久卡诺维奇热烈祝贺中国共产党成立100周年,表示在习近平主席坚强领导下,中国发展取得伟大成就,相信在中国共产党的领导下中国必将取得新的更大成就。黑中两国友谊深厚,是真正和真诚的好朋友。黑山赞赏中方始终秉持大小国家一律平等原则,赞赏中方尊重各国自主选择符合国情的发展道路,感谢中方为黑山经济社会发展以及抗击新冠肺炎疫情提供宝贵支持。共建“一带一路”和中国—中东欧国家—中国合作机制给黑山等地区国家发展带来了重要机遇和实惠实在的利益。黑山愿同中方继续推进基础设施、经贸、教育、文化、旅游等领域合作,欢迎更多中国企业赴黑山开展投资合作。黑山愿继续积极参与并坚定推动中东欧国家—中国合作深入发展,坚定维护多边主义。我对黑中两国和中东欧国家—中国未来合作更加蓬勃发展充满信心。

新华社北京5月26日电 国家主席习近平5月26日分别同西班牙首相桑切斯通电话。

(下转第二版)



近日,成群结队的牛背鹭活跃在易贡国家地质公园,为美丽如画的“西藏江南”林芝市注入生机与活力。图为牛背鹭在易贡国家地质公园飞翔。

新华社记者 张汝锋 摄

西藏投入160亿元巩固脱贫攻坚成果

据新华社拉萨电(记者 王泽昊)已经历史性消除绝对贫困的西藏,准备在2021年整合160亿元资金,继续巩固拓展脱贫攻坚成果,健全防止返贫动态监测和帮扶机制,确保返贫致贫人口动态清零,守住防止规模性返贫底线。

2019年底,西藏自治区62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫,74个贫困县全部摘帽,历史性消除了千百年来困扰西藏各族群众的绝对贫困,目前已脱贫人口年人均可支配收入突破1万元。

自脱贫攻坚战在雪域高原打响以来,西藏自治区加大资金统筹整合力度,累计整合财政涉农资金753亿元用于脱贫攻坚;累计投入产业扶贫资金466亿元,实施项目3037个;建成集中安置点964个,26.6万搬迁群众全部入住;连续五年召开深化对口援藏扶贫工作会议,累计签约项目247个,众多农牧民脱了贫,有了固定收入来源,越来越多的家庭在小康路上不断迈步向前。下一步,西藏将持续巩固脱贫攻坚成果,有效衔接乡村振兴,让共同富裕的道路越走越宽广。

西藏自治区人民政府相关负责人表示,脱贫攻坚战取得全面胜利,西藏人民生活方式一步跨千年。完成了脱贫攻坚任务的西藏,将继续在防止返贫、推进乡村振兴上下功夫。据了解,西藏将推动“三农”工作重心历史性转移,认真落实74个县区国家乡村振兴重点帮扶县政策,提升脱贫地区整体发展水平,推进脱贫地区乡村全面振兴。

庄严在自治区国安指挥部庆祝建党100周年安保维稳工作动员部署会上强调

扎实做好庆祝建党100周年安保维稳工作

营造安全稳定的政治社会环境。

庄严强调,做好庆祝建党100周年安保维稳工作,我们必须胸怀“两个大局”、心系“国之大事”,必须做到高度警惕、头脑清醒,必须把风险意识、底线思维、问题导向贯穿工作始终,不断增强责任感、使命感、紧迫感,坚持以防患于未然为原则做工作、以防止出大事打基础做准备、以敢于担当落实责任为标准看干部,以更高站位、更强担当、更严标准、更佳状态、更实举措,做好各项维稳工作;要把做好庆祝西藏和平解放70周年安保维稳工作与做好庆祝建党100周年安保维稳工作紧密结合起来,做到一体研究、一体部署、一体推进。严格落实维稳工作责任制,层层压实责任,全力以赴抓好各项维稳措施落实;要坚持外防输入,坚决做好疫情防控特别是边境地区疫情防控工作,明确目标、任务、责任、督查,抓好落实,坚决把疫情阻击在国门之外。

自治区领导唐明英、张洪波、江措拉姆、索达、夏克勤、刘泽红、刘伟出席会议。

1950年3月27日,154团举行先遣部队誓师大会。团政委杨军带领全团宣誓:“坚决把五星红旗插在喜马拉雅山上。”参加完团里的誓师大会,20岁的谷洪荣在乐山当地照相馆拍了一张戎装照寄回安徽老家,做好了进藏前的准备。

在学习了一段时间藏族文化知识之后,154团作为先遣团出发了。1950年4月整个月都是在走路,翻二郎山,过泸定桥,走了当年红军走过的路。

从四川到西藏,不仅路途遥远,沿途海拔3000米以上的雪山就有40多座,雪崩、塌方、高原反应等一系列困难考验着战士们。“睡着了就怕醒不来”是进藏途中谷洪荣最深刻的记忆。

因为不通公路,154团的指战员们全靠步行。谷洪荣这样描述部队翻越雪山的情景:“上山是一步三歇往上挪,下山是顺着惯性朝下滚”。遇到大雪山,一天时间是翻越不过去的,晚上在山上露宿,半夜里风雪袭来压塌了单人帐篷,整个人睡在雪堆里。在雪地行军过程中,谷洪荣不慎患上了雪盲症,搭着战友的肩膀走了两天,走出雪山后才痊愈。

海拔升高,饭开始煮不熟了。为了避免战士们吃夹生饭,团里推广了高原煮饭法。到后面,饭倒是基本煮熟了,可是锅巴足有两根手指厚,吃一餐饭大部分时间都在嚼锅巴。

谷洪荣一边回忆一边动情地说:“当时大家都知道进藏不容易,但想起党和人民赋予的使命任务,每个人精神头都很足,都怀揣着异乎常人的坚毅与勇气。”

千里大迂回,以打促和成功解放昌都

为了解放昌都这个西藏的东大门,时任154团警卫连2排副排长的谷洪荣,随部队参加了以打促和的昌都战役。

(下转第二版)

第二次青藏科考队举行科考观测设备投放与技术展示

本报拉萨5月26日电(巴桑卓嘎)日前,第二次青藏科考队在南宁市羊村水文站举行科考观测设备投放与技术展示活动。

第二次青藏科考队深入贯彻习近平总书记致第二次青藏高原综合科学考察研究重要贺信精神和中央第七次西藏工作座谈会精神,在国家第二次青藏科考领导小组的统一指挥下,在自治区第二次青藏科考领导小组的全力支持下,不惧困难、勇于创新,围绕青藏高原河流沉积物、地震震源激发点等深入开展考察研究。自主研发了我国第一套专门用于强水动力山区河流环境下的河床原位观测系统,使山区河流水沙监测进入了高时间分辨率的全过程监测新阶段。在国际上首创无人机震源技术和装备,攻克了复杂环境下环保经济的激发地震波问题。

第二次青藏科考启动以来,我区建立“央地协同、全区协作、上下联动”工作机制,制定多项规章制度,健全服务支撑体系,保障了超过4500人次参加的350多项科考活动,支撑第二次青藏科考在亚洲水塔、生态系统、高原演化等方面取得重要阶段性成果。同时,为提升我区创新能力,积极培养本土人才,目前,我区科研人员参与人数已超过300人次。

此次第二次青藏科考观测设备投放与技术展示活动,是第二次青藏科考服务西藏经济社会高质量发展的具体行动。自治区将立足保障和改善民生,围绕服务我区“四件大事”“七大产业”发展、生态文明高地建设,准确把握第二次青藏科考服务我区高质量发展结合点,支持产学研用深度融合,进一步探索出第二次青藏科考成果转化机制,谋划推动一批科考成果转化运用重大项目,促进第二次青藏科考系列成果的转化、应用和推广。

“我们把五星红旗插上了喜马拉雅山”

——访十八军老战士谷洪荣

本报记者 李娜



今年,西藏迎来了和平解放70周年。回想70年前进军西藏和驻守雪域边关那段艰苦岁月,当年的十八军进藏老战士谷洪荣感慨万千。

今年91岁高龄的谷洪荣是重庆市市场监管系统的一名离休干部。他17岁参加革命,在和平解放西藏的光辉岁月中,他是先遣部队的一员,进藏后驻守在亚东县。

誓师出征,誓把五星红旗插上喜马拉雅山

1950年3月4日,中国人民解放军第十八军



西藏日报
微信公众平台



西藏传媒
微信公众平台



藏文媒体
微信公众平台



快搜西藏
客户端